
 Procès-verbal 

De l’assemblée générale du 23 novembre 2019 

Au Château de St-Gingolph 

Ski-club St-Gingolph/Port-Valais 

 

 

 

 

Présences : 40 personnes dont 5 membres du comité 

 

 

Excusés : 

Burnet Cindy Huber Pierre-Alain 

Henki Julien Beytrison Anne 

Corminboeuf Brigitte Chambovey André 

Voeffray Julien Mader Sabine et famille 

Ferrin Didier et famille Derivaz Max-Alexandre et famille 

Fai Bruno et famille Fai Camila 

Fai Noémie Moulin Véronique 

Moulin Vincent Moulin Floriane 

Vannay Laurianne Grept Doris 

Fasano Letizia Fasano Renzo 

Fasano Tiziana Winiger Paul 

Bussien Charly Pachoud Guillaume  

Commune de Port-Valais  

 

 

Ouverture de l’assemblée à 18h10 par le Président, Christoph Moulin. Il salue l’assemblée et souhaite la 

bienvenue aux membres à la 70
e
 assemblée générale. La première a eu lieu en janvier 1949, c’était la 

constitution de la société. Rien n’est inventé, la tradition perdure. Il dit que c’est un plaisir de voir autant 

de monde et remercie les membres de leur présence à St-Gingolph dans la salle du billard du Château.  

Il nomme les personnes excusées (voir liste ci-dessus). 

 

 

1. Résumé du Procès-verbal de l’AG 2018 

Christophe fait un rapide résumé de l’AG de 2018, qui a eu lieu aux Evouettes, exceptionnellement un 

vendredi à cause du souper de remerciements Swisspeaks du samedi : 

- Sortie du dimanche mémorable à Morzine, Week-end grandiose à La Clusaz 

- 89 enfants inscrits aux sorties du mercredi 

- Bilan financier négatif, perte de CHF 5'726.- 

- Jérôme quitte le comité. Il est remplacé par Florence Vouilloz 

- Durée de l’assemblée 44 minutes, un record 

Comme il n’y a pas de question, le PV est donc approuvé par l’assemblée. 

 

 

2. Rapport d’activité 2018/2019 

Le Président nous fait le compte rendu de la saison passée. 

Dimanches : Une sortie annulée à La Tzoumaz, les autres sorties du dimanche ont eu lieu, avec une 

participation stable, 29 de moyenne pour 30 en 2018. 80 membres ont participé au moins à une sortie. 30 

journées gratuites ont été offertes (3 sorties = 4
e
 offerte). La dernière sortie, un week-end beau et chaud à 

Grindelwald, 43 valaisans face à l’Eiger, hôtel sur les pistes. 

Randos : Les 4 sorties rando (Mont d’Or et Tour de Famelon/La Fava/Mont Noble/Hauts de Trient) ont 

eu lieu, ponctuées par le week-end aux Audannes. Une belle équipe de 23 participants ont gravi 2 

sommets et ont partagé une belle soirée à la cabane et une sympathique raclette à Chamoson au retour. 



Lotos : Ils fonctionnent toujours assez bien. 

Tour du Chablais : Ce fût une belle édition, marquée surtout par les bouchons sur les routes. Un 

problème que nous essaierons de corriger pour les prochaines éditions. La prochaine se déroulera en 

principe en ligne du Bouveret à St-Gingolph. 

Course des 2 lacs : C’était la 30
e
 édition et la dernière.  

450
e
 : Un mur d’escalade est installé. Malheureusement, il faisait beaucoup trop chaud, mais la fête était 

magnifique. 

SwissPeaks : En raison de la disparition des parcours autour du Bouveret, le besoin en bénévoles du Ski-

Club a diminué, mais le club est encore bien représenté. 

19 mars : Le président a oublié le 19 mars, une journée douloureuse pour lui…le vice-président lui a 

soufflé la 1
ère

 place. Le responsable des sorties du mercredi commentera cette journée plus tard. 

Le Président donne la parole au caissier pour que l’assemblée constate ce que tout cela a coûté. 

 

 

3. Compte 2018/2019 

Notre caissier, Pierre-André Fai salue l’assemblée et donne la lecture des comptes. 

Recettes 

Cotisations : 9’125.00 Toutes les cotisations n’ont pas été encore encaissées. 32 rappels ont été envoyés. 

Affiches : 2’450.00 

J&S : 6’004.00 

Dons : 180.00 En diminution, en raison du changement de la manière de soutenir notre société par   les 

Cars Bernard. Désormais, ils donnent en publicité. 

Subsides : 5156.25 

Intérêts reçus : 16.90 

Lotos St-Gingolph : 2243.95 

Tour du Chablais : 7173.05 

Course des 2 lacs : 3885.50 

Swisspeaks : 500.00 

450
e
 : 500.00 

Activités manquantes en comparaison de 2017/2018 : 1
er
 août et Bar à la fête de la châtaigne 

Dépenses 

Assurances : 589.10 

Frais de roulement : 4271.25 

Frais des moniteurs : 0.00 

Sorties adultes : 11493.90 

Sorties enfants : 11909.00 Il y a une explosion des coûts. Les conditions plus attractives ont attiré plus de 

participants et a fait doublé les frais de transport (2 cars presque à chaque sortie). 

Concours 19 mars : 4936.15 

Frais compte Paypal : 567.73 

Cadeaux, marchandising : 613.40 

Sortie La Clusaz : 4545.00 

Total des recettes : CHF 39475.55 

Total des dépenses : CHF 38975.53 

Bénéfice : CHF 550.02 

Capital au 31 octobre 2019 : Avoirs CHF 116'212.96  dont un placement Helvetia CHF 50'000.00 

Christophe précise que sans le Tour du Chablais et la course des 2 lacs, la société aurait un compte 

largement déficitaire. Il nous parlera plus loin des mesures prises pour équilibrer les comptes du prochain 

exercice. 

Comme il n’y a aucune question, le Président donne la parole aux vérificateurs des comptes représentés 

par M.Gérald Craquelin et Guillaume Pachoud. 

 

 



4. Rapport des vérificateurs des comptes 

M. Gérald Craquelin nous lit le rapport. Les vérificateurs recommandent l’adoption des comptes annuels 

2018/2019 de la société. 

II remercie le caissier pour la bonne tenue des comptes et demande à l’assemblée de le décharger par des 

applaudissements.  

L’assemblée approuve les comptes par ses applaudissements et Christophe félicite le caissier et remercie 

les vérificateurs. 

 

 

5. Rapport du président 

Un néologisme pour commencer :  

Estivation : Etat léthargique de certains animaux, (comme les skieurs, les randonneurs, les 

snowbordeurs), pendant la saison estivale. 

Si les skieurs se sont mis en mode veille, les membres du comité n’ont pas chômé depuis la fin de l’été.   

A la lumière des chiffres que nous venons de voir, il est clair que, si nous ne voulons pas donner raison à 

celui qui prédisait que les gardes-frontières seraient les fossoyeurs du ski-club, une réaction énergique 

sera nécessaire. 

Une réadaptation de tous nos tarifs a été étudiée : 

Les mercredis : Je vous rappelle ici que le but de la nouvelle formule du mercredi était d’augmenter  

la participation et de fidéliser les enfants en baissant les tarifs. Ce qui a bien marché, et couté assez cher, 

en cars supplémentaires (souvent 2) et en remboursement des sorties excusées. 

La formule va être revue. Nous allons monter à 200.- l’inscription et rembourser seulement 10.-  par 

absence justifiée, vu que le deuxième car devra quand même rouler. 

Les dimanches : Augmentation de 5.- sur tous les tarifs, nous n’avons pas retrouvé la dernière fois que 

les tarifs du dimanche ont augmenté, mais en tous cas plus de 10 ans, une adaptation est nécessaire vu 

que les tarifs des stations ont quand même bien augmenté. 

Passage de la 4
ème

 à la 5
ème

 sortie gratuite et maintien du tarif famille. 

Sortie de 2 jours : Unification du tarif pour les adultes, et maintien du prix pour les enfants, voilà qui 

devrait contribuer à rééquilibrer le budget, sans trop vider la bourse des participants. 

Au chapitre des nouveautés, vous avez reçu le nouveau livret programme de la saison. Il remplace les 

affiches. Il devrait servir d’aide-mémoire pour toute la saison, favoriser la vision de nos annonceurs et 

proposer une publicité plus visible pour notre club. Il sera diffusé dans les commerces, communes et 

lieux de passage dans nos villages. 

Un nouveau moyen de paiement, plus simple et rapide TWINT est mis en place. Il remplace Paypal.  

Quelques nouveautés ont été apportées au programme. Nous les verrons plus loin. 

Merci aux communes qui grâce à leurs généreux subsides nous permettent d’offrir des mercredis à des 

prix sans concurrence. 

Merci à nos annonceurs et à Joël pour la mise en page. 

Merci aux moniteurs qui se dévouent tous les mercredis pour encadrer nos petits skieurs. 

Merci aux bénévoles qui participent avec plaisir à toutes nos activités. 

Merci au comité qui ne ménage pas ses efforts pour rendre possible l’impossible, car cette année il a fallu 

se battre pour établir un programme, sorti 4 heures avant la mise sous pli. 

Merci aux Cars Bernard avec qui il est toujours très agréable de travailler, en particulier Sylvain, leur 

nouveau chauffeur fou qui va se battre pour conserver nos sorties puisque Philippe fera son retour cet 

hiver. 

Merci à tous les membres qui font vivre le club en participant aux sorties, il y a encore de la place dans 

les cars… 

Santé, mais pas tout de suite 

 

 

6. Rapport du responsable des sorties du mercredi 

Nicolas salue l’assemblée et souhaite à tous la bienvenue pour cette nouvelle saison. 

Suite aux changements apportés (modernisation des paiements et des informations du mercredi), nous 

sommes contents du résultat, 75 inscrits qui paient en début de saison la cotisation, les inscriptions pour 

tous les mercredis et le 19 mars. Nous avons aussi communiqué par whatsapp et les parents recevaient 



directement les informations concernant les sorties. Nous nous sommes réjouis avec une participation 

moyenne de 50 participants. La participation au 19 mars a aussi augmenté. 16 enfants sont venus à toutes 

les sorties, le double de l’année passée. Nous nous sommes rendus pour la première saison à Thollon. 

Les bonnes expériences vécues durant l’hiver passé, nous ont motivés à renouveler cette formule. 

Malheureusement, 2 filles se sont blessées. J’espère que cela ne leur laissera pas de mauvais souvenir. 

La saison s’est terminée avec le concours du 19 mars. L’organisation a été revue et cela nous a permis de 

gagner du temps. Je remercie tous ceux qui nous ont aidés pour l’organisation. 

Une journée de formation pour tous les moniteurs aura lieu le samedi 14 décembre sur le thème du 

balisage, de l’organisation de la sécurité, du comportement en cas d’accident et des zones de risque. 

Une séance d’information pour tous les moniteurs aura lieu le lundi 16 décembre au café du Commerce à 

St-Gingolph à 20h. 

J’adresse un tout grand merci aux moniteurs pour les 12 journées des sorties du mercredi et à Thomas 

pour sa fonction de coach et pour l’organisation de la journée du 14 décembre prochain. 

J’adresse également un grand merci au comité pour son précieux soutien et aux participants pour leur 

bonne humeur. 

J’adresse aussi un grand merci aux Cars Bernard pour la patience et la tolérance de leurs chauffeurs. 

Je vous souhaite un bon hiver à tous et je me réjouis de vous retrouver sur les skis. 

 

 

7. Programme 2019/2020 

Le Président nous présente la nouvelle formule du programme de la saison 2019/2020, voir carnet. 

Nous nous réjouissons de la nouvelle saison. L’organisation de la course des 2 lacs est reprise par Julien 

Voeffray sous une autre formule et un autre nom. Notre société fournira les bénévoles. 

Les 2 premiers mercredis auront lieu en principe à Thollon, puis à Morgins, cela dépendra des conditions 

de neige. 

Nous avons un nouveau site internet géré par M.Fred Thomas, notre nouveau webmaster. Il nous fait une 

rapide présentation et nous explique le nouveau système de paiement TWINT. Ce système fonctionne 

seulement avec les banques suisses. 

Il sera toujours possible de payer les sorties du dimanche par e-banking avec message d’inscription sur 

whatsapp et de s’inscrire par whatsapp avec un paiement dans le car. 

 

 

8. Admissions – démissions 

Démissions : 6 

Chris Crettenand, Elsa Crettenand, Bernard Derivaz, Cyrille Fai, Alice Maag, Laura Seydoux 

Exclus : 8 

Lilianne Anchise, Quentin Bénet, René Bénet, Rémy Brousoz, Maurice Clerc, Nicolas Craquelin, Aïda 

Michel, Valéry Vouilloz 

Admissions : 14 

Evgeny Bondarev, Matvey Bondarev, Anne Ferrin, Jacqueline Fornay, Clovis Grept, Julien Hencky, 

Monique Kervoelen, Richard Lineham, Léo Magnenat, Ludivine Paddeu, Dominique Page, Dominique 

Rey-Mermet, Aline Schmidt, Jean-Yves Vassalli 

Cotisations impayées : 32 

Membres Adultes et juniors : 253 

Membres enfants : 76 

 

 

9. Renouvellement du comité 

L’an dernier, Mme Florence Vouilloz avait accepté la place de membre du comité. Elle nous quitte cette 

année, par manque de temps. M.Nicolas Hartmann la remplace. L’assemblée l’accepte à l’unanimité par 

ses applaudissements. 

 



10. Renouvellement des vérificateurs 

Concernant les vérificateurs, le mandat étant de 2 ans, nous devons remplacer M.Guillaume Pachoud. 

M.Samuel Avanthay propose ses services pour le remplacer. L’assemblée accepte à l’unanimité par ses 

applaudissements. 

 

Le président donne la parole à Mme Le Maire, Géraldine… 

 

Je ne serai pas longue. Je vous remercie pour tout le travail. Je suis heureuse pour mon petit garçon et 

pour les autres enfants de pouvoir grâce au Ski-club côtoyer les enfants suisses et surtout ceux de la 

commune de Port-Valais. 

Je regrette de ne pas pouvoir plus venir avec vous. Le 19 mars était une magnifique journée. Cette saison, 

j’espère pouvoir participer aux sorties du dimanche avec mon petit garçon. 

La commune de St-Gingolph France continuera à soutenir votre société. Je constate avec satisfaction que 

la station de Thollon pratique les mêmes tarifs que l’an passé. 

Je vous souhaite à tous une belle saison. 

 

 

11. Divers 

Sortie à Ischgl : inscription chez le Président ce soir ou directement auprès des Cars Bernard 

Remerciements à : 

- Marinette Fai pour la prise du PV, en remplacement de la secrétaire, absente ce soir. La fondue 

lui sera offerte.  

- Gérald Craquelin pour les archives du Ski-club. 

- Fred Thomas pour toutes les heures déjà passées pour le site. Toute la panoplie du Ski-club lui 

est offerte (casquette, t-shirt, bonnet, veste) et le club se réjouit de continuer la collaboration. 

Le loto du ski-club a lieu demain à St-Gingolph dès 14h30, alors venez nombreux. 

Le webmaster nous explique comment procéder pour les inscriptions aux activités. 

Serge Béguelin remercie les bénévoles de la course des 2 Lacs des 2 Ski-club Vouvry et St-

Gingolph/Port-Valais. 

Le Président remercie M.Serge Béguelin et M.Claude Burnet pour avoir représenté la société au sein du 

comité de la course. 

Ce soir, la fondue a lieu chez Monmon, Christophe compte les mains levées, 23 participants. 

Il souhaite une belle soirée, une belle saison et un bel apéro. 

Les archives sont sur la table et peuvent être consultées. 

 

 

La séance est levée à 19h15 

 

 

Bouveret, le 25 novembre 2019 

 

 

 

 

 

Le Président Remplaçante de la secrétaire  

 

  

Christophe Moulin Marinette Fai 


